

# Курьесный МЕТАЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного



депутатов трудящихся

№ 73 (3610)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 июня 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## ПРОПАГАНДА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

Пропаганда экономических знаний — один из важных участков агитационно-пропагандистской работы. Правильно поставленная пропаганда экономических знаний улучшает работу промышленных предприятий, помогает изысканию новых резервов для роста производительности труда и введении режима экономии.

Многие первичные парторганизации нашего города начали пропаганду экономических знаний и достигли в этом направлении известных успехов. Много сделано по изучению конкретной экономики парторганизацией завода им. Кирова. Здесь недавно закончил работу семинар. Начальники цехов и отделов в период работы семинара изучили 12 различных тем: пути экономии топлива и электроэнергии, роль мастера и бригадира на производстве, борьба за снижение себестоимости продукции, организация труда и использование рабочей силы, баланс предприятия и его анализ.

С 1943 года на заводе им. Кирова стали регулярно проводиться партийно-технические конференции.

Пропаганда экономических знаний на заводе им. Кирова стала увязываться с конкретными задачами производства. Завод в текущем году значительно лучше работает по сравнению с прошлым годом. В первом квартале текущего года сэкономили 31 тысячу киловатт-часов электроэнергии, 560 тонн слитков. Повысилась производительность труда.

Заслуживает серьезного внимания и такое мероприятие на заводе, как рассмотрение балансов цехов. В конце мая начальники цехов и отделов рассмотрели баланс цеха № 2. Занятие проводил директор завода т. Скиба и главный бухгалтер т. Воронцов. Начальники цехов и отделов ознакомились с расходами материалов, топлива, фондами зарплаты, с себестоимостью выпускаемой продукции.

Больше стало практиковаться лекций и докладов на экономические темы. На заводе им. Кирова среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников ставились такие лекции: «Что даст стране изжитие одного процента брака по заводу», «Строго соблюдать режим экономии», «Социалистическое соревнование на заводе», «Борьба с браком в условиях войны», «Укрепим трудовую дисциплину, поднимем производительность труда» и т. д.

Участникам семинара руководящего партийно-хозяйственного актива города прочитаны лекции: «О роли мастера на производстве», «Работа промышленных предприятий города в условиях войны», «Социалистическое соревнование на предприятиях города», «Расстановка и воспитание кад-

ров», «Борьба за снижение себестоимости, рентабельность предприятия, укрепление хозрасчета», «Баланс промышленного предприятия и его анализ».

В транспортном цехе среди рабочих проводятся беседы на темы: как добиться бережного расходования топлива, что даст экономия смазочных материалов. Вопросы экономики производства обсуждаются на рабочих собраниях. Постоянное разъяснение важности экономии дало свои результаты: транспортный цех в 1943 году сэкономил 3720 тонн условного топлива. Имеется экономия топлива и в текущем году.

Хорошо поставлена пропаганда конкретной экономики в цехе № 4 завода им. Кирова. Здесь регулярно проводятся беседы, с членами фронтовых бригад проведен семинар, на котором изучался опыт лучших стахановцев. В результате цех добился экономии дефицитных материалов. По плану цех должен расходовать 85 кг. мазута на одну тонну металла, а фактически расходует 51 кг., в первом квартале сэкономлено 319 тонн условного топлива, а мае сэкономлено 100 кг. селитры.

Однако пропаганда экономических знаний в городе развернута еще недостаточно. Имеются такие партийные и хозяйственные руководители, которые недооценивают важности пропаганды конкретной экономики.

Взять к примеру завод металлоконструкций (секретарь парторганизации т. Свистунов). Здесь не проводится лекций, докладов и бесед на экономические темы, наглядная агитация отсутствует. С начальниками цехов и отделов не организовано семинара по изучению экономики производства. Парторганизация не проявляет инициативы.

На заводе им. Кирова отсутствует пропаганда экономических знаний среди начальников смен, мастеров и бригадиров. Недостаточно проводится популярных лекций, бесед и докладов, недостаточно организована и наглядная агитация.

В некоторых цехах, например в цехе № 2, пропаганда экономических знаний слабо увязывается с борьбой за качественные показатели, слабо пропагандируется положительный опыт смен, бригад.

Развертывая пропаганду экономических знаний, партийные организации должны стремиться к тому, чтобы помочь нашим кадрам найти пути и методы рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, а также широко использовать местные источники и внутренние ресурсы для расширения производства.

**И. ТАРАСОВ,**  
зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).



На снимке: Галина Быбина — токарка Н-ского завода. Обслуживая два станка, она выработывает на каждом по полторы нормы.

Фотохроника ТАСС

## Досрочно выполним июньский план!

### Успехи стахановцев

Стахановцы механического цеха завода им. Кирова изо дня в день повышают темпы работы. Ежедневно перевыполняют нормы токаря т. Черкасов, до 180 проц. выполняют задания токаря т. т. Шмырев, Лагунов, Худеев. По ударному трудится фрезеровщик т. Саламатов. 150—170 проц. нормы ежедневно дают сверловщики т. т. Косоногова и Барина, долбежники т. т. Тропов, Маслова и Сазонова.

В результате сложной работы участки добиваются хороших показателей. Так, слесарный участок цеха 13 июня выполнил производственное задание на 133 проц., электросварочный — на 192 проц., станочный — на 104 проц.

Надо с уверенностью сказать, что цех производственное задание июня выполнит с честью.

**А. РАБИНОВИЧ,** нач. цеха.

## Соревнование смен

Социалистическое соревнование смен в ответ на первомайский приказ товарища Сталина продлено в цехе № 3 завода им. Кирова и на июль месяц. Смена т. Кашеева соревнуется со сменой т. Ковалева. Интересны данные: за 10 дней смена тов. Ковалева выполнила производственное задание на 120,7 проц., смена т. Кашеева — на 109,6 проц. За 14 дней картина изменилась: впереди оказалась смена т. Кашеева — ее выполнение 122,4 проц., а смена т. Ковалева дала 114,5 проц. Такое явление надо объяснить тем, что смена тов. Ковалева снизила темпы работы, несмотря на то, что условия у ней были значительно лучше. **И. РЯЖКИН,** секретарь парторганизации.

## Оперативная сводка за 16 июня

В течение 16 июня на **КАРЕЛЬСКОМ** перешейке наши войска, продолжая развивать наступление, с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе ЮННАТА, ПОРОЛА, МАСТЕРЯРВИ, ПИЙСПАЛА, ПУТРОЛА, ЛЕНСМИЛЯ, УСИБИРККО, ХАРЬЮ, ЛОУНАТЮКИ, ХЕТСЕЛЯ, ЛЕЙКОЛА, БОЛЬШЕ и МАЛЫЕ КИРКИ-АМЬКИ, БОЛЬШОЕ КАЙДАЛОВО, АЛИСКА, БОРЛО, ХАТАБАЛЛА, ИОНТАУС, САРАЙВЕН, ТАППАРИ и железнодорожные станции КАННИОЛЪЯРВИ, ЛОУНАТЮКИ, МАСТЕРЯРВИ и ЯНПИЛЯ.

На других участках фронта — без перемен.

За 15 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

\* На Карельском перешейке порт водоизмещением в две тысячи тонн.

наши войска, прорвав в ночь на 15 июня оборону финнов, продолжали наступление. Преодолевая сопротивление противника, наши части заняли более ста населенных пунктов. Многие из этих пунктов были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Советские артиллеристы, поддерживая наступающую пехоту, мощным огнем разрушают оборонительные сооружения противника. Артиллерия Н-ского соединения за день подавила более 150 огневых точек. Финны, отступая под ударами советских войск, несут тяжелые потери в людях и технике. Бойцы Н-ской части, разгромив вражеский опорный пункт, истребили 700 финских солдат и офицеров и захватили 2 танка, 40 орудий, 12 минометов, несколько складов с боеприпасами и другие трофеи.

Советские воины проявляют самоотверженность и героизм в борьбе с противником. Гвардии сержант Байжапов под огнем финнов подполз к вражескому дзоту и гранатами подорвал его. В этот же день т. Байжапов заменил выбывшего из строя командира взвода и, командуя взводом, успешно выполнил поставленную перед ним задачу. Санер-разведчик ефрейтор Никита Ефимов обнаружил в одной землянке трех финских солдат, обезоружил их и захватил в плен. Сержанты Фирсов, Михайлов и рядовой Ковальчук внезапно напали на группу вражеских автоматчиков. Три советских разведчика уничтожили 15 финнов, а двух захватили в плен.

\* Юго-восточнее города Витебск активно действуют снайперы Н-ской части. Снайперы Петр Данилов и Сергей Тимофеев заняли позицию недалеко от участка, где немцы ночью строили укрепления. Рано утром, закончив работу, гитлеровцы стали по одному пробираться в блиндаж, расположенный за высотой. Пересекая ложину, они попали под огонь советских бойцов. Снайперы т. т. Данилов и Тимофеев в это утро уничтожили 10 немцев.

Красноармеец т. Буланов огнем из винтовки сбил немецкий самолет «Хеншель — 126».

\* Два наших бронекатера под командованием лейтенанта Смирнова и лейтенанта Волкотруба, находясь в дозоре на Чудском озере, обнаружили четыре немецких катера. Советские моряки атаковали противника. Бронекатер лейтенанта Смирнова нанес катеру противника таранный удар и потопил его. Другому немецкому катеру причинены серьезные повреждения. Наши катера без потерь и повреждений вернулись на свою базу.

\* В Рижском заливе самолетом-торпедоносцем Балтийского флота потоплен немецкий тран-

\* Несколько литовских партизанских отрядов за две недели пустили под откос 8 немецких эшелонов с войсками и оружием. Кроме того, советские патриоты в боях с немцами истребили 160 вражеских солдат и офицеров. Партизанские отряды «Дайнава партизанас» и имени Костаса Калиноускего разгромили два немецких гарнизона и захватили трофеи.

\* Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают об упадке дисциплины в немецко-фашистской армии. Пленный солдат саперного батальона 206-немецкой пехотной дивизии Альберт Биннас рассказал: «Командир 3 батальона 301 полка Фехтнер выслал разведывательную группу и приказал ей захватить в плен русского наблюдателя и взорвать блиндаж. Два раза разведчики возвращались назад ни с чем. В третий раз они натолкнулись на русское минное поле. Несколько человек было убито. Остальные побоялись идти дальше. Чтобы не навредить на себя глав начальства, разведчики сложили в кучу свои мины и подорвали их. Возвратившись в часть, они доложили, что блиндаж взорван, а русский наблюдатель, оказавший сопротивление, якобы убит. Командир полка наградил железными крестами 2 степени командира разведывательной группы унтер-офицера Шварца и ефрейтора Дрейера. Вскоре, однако, обман вышел наружу и унтер-офицера Шварца арестовали».

Перебежчик из 23 танкового полка Карл Н. показал: «Прежде солдаты добровольно шли в разведку, а теперь таких охотников нет. Недавно за отказ идти в разведку были расстреляны солдаты 4 роты Георг Дан и Антон Гуммель».

Пленный ефрейтор 6 роты 105-немецкого полка Вальтер Кальц сообщил: «Две группы солдат нашей роты получили приказ захватить пленных. Меня назначили в группу унтер-офицера Шаффада. На подороге русские обстреляли нас и мы вернулись назад. Командир роты пригрозил унтер-офицеру, что он отдаст его под суд за трусость, если он в следующую ночь не захватит пленного. Вторая вылазка кончилась для нас еще печальнее, чем первая. Унтер-офицер Шаффад подорвался на mine, обер-ефрейтор Венцель был убит, несколько солдат получили ранения, а солдат Крайз пропал без вести. Когда мы вернулись, командир роты осыпал нас грубой бранью и заявил: «Пока вы не приведете мне пленного, я вас буду каждый день гонять в разведку». В конце концов, русские уничтожили всю нашу разведгруппу, а меня и моего товарища взяли в плен».



# ЗВЕНЬЕВОЙ СИСТЕМЕ ТРУДА—НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

## Как я организую труд в бригаде

Перед моей бригадой поставлена была задача—вспахать и засеять различными культурами 83 гектара. Этот план выполнен на 130 проц.—засеяно 107 га.

Успех обеспечила хорошая организация труда—звеньевая система и индивидуальная сделщина, социалистическое соревнование и крепкая трудовая дисциплина.

Прежде всего я постарался довести до сведения каждого колхозника, что он должен сделать за день, за декаду, устанавливая время на обработку одного гектара. Выхожу на работу раньше всех и готовлю участки для работы. Зная свое задание и нормы, каждый колхозник стремится выехать пораньше и сделать побольше.

Если человек не выполнил норму в установленное время по неуважительным причинам, мы его оставляем еще на 2—3 часа, пока не выполнит задание. Отстающих критикуем на производственных совещаниях и в «боевых листках». Так было с т. т. Фурсовым и Левиним В. После критики эти товарищи стали выполнять нормы в установленное время.

Серьезное внимание обращаем на оказание социалистической помощи друг другу. В бригаде есть передовики, равняться на которых агитируем остальных. Так, например, Николай Минеев ежедневно выполнял нормы на 170—280 проц. Его личный пример воодушевлял других. Но заслуга его не только в этом, этот передовик часто делал так: отдал своего коня подростку и пашет на его коне, исправляя все недостатки, допущенные подростком. Такая товарищеская помощь хорошо действует на людей и позволяет делу спориться.

Серьезную роль сыграли подготовленные колхозниками Серегинной, Левиной и Швырловой три бычка.

Строго следили мы за качеством

пахоты. Бывали случаи, когда заставляли людей заделывать огрехи, пропуски. Пахали на нормальную глубину.

Особенно следили за соблюдением агротехники на семенных участках. Яровизация семян, удобрение почвы, севооборотным способом, подкормка—все это мы делали тщательно. Далее обязательно осуществим трехразовую прополку.

На прополке посевов мы решили в полной мере применить звеньевую систему труда и индивидуальную сделщину. Созданными звеньями руководят передовые колхозницы т. т. А. Серегина и Т. Колобанова. Они заключили договор на соревнование. Впереди идет пока звено Серегинной, которая умело организует труд, мобилизует на работу и мало и старое.

Интересно, что когда работали целым звеном, то в первые дни прополки нормы не выполнялись, когда же звенья разбили на группы, нормы стали выполняться до 125 проц. Наибольшую производительность имеют т. т. Серегина, Колобанова, Гурова, Сасина, Ивангина.

В бригаде проводится агитационная работа. В этом участвую я, секретарь парторганизации т. Козлова, избач т. Шамшина.

На скорейшее и лучшее проведение прополки наша бригада соревнуется с пятой бригадой. Постараемся завоевать первенство.

В заключение хочу сделать одно замечание. В прошлом году колхоз перевыполнил план урожайности проса на 25 проц., картофеля на 75 проц. Несмотря на это, дополнительная оплата труда почему-то не была осуществлена. Это в некоторых случаях сказало отрицательно. Теперь, в интересах поощрения неустанной работы звеньев над повышением урожайности, нельзя допускать такого положения.

**А. БАНДИН,**

бригадир Окуловского колхоза.

## Особое внимание уделяем льну

В этом году мы решили получить хороший урожай, как зерновых, так и картофеля. На свой участок вывели достаточное количество удобрений—800 возов навоза. Большая площадь вскопана вручную—нам хотелось, чтобы ни одного метра земли не осталось незасеянным.

Хорошо работают в звене молодые

девушки А. Лютина, А. Карпухина, К. Петракова.

Сейчас нами полностью прополоты пшеница, горох и лен. Особенно большое внимание мы обращаем на лен—произвели подкормку его золой.

**Е. ГОРЕЛОВА,**  
звеньевая Гремячевского колхоза.

## Уничтожишь сорняки—урожай повысится

Я руковожу звеном, в котором 12 старательных колхозниц. Особенно хорошо трудятся А. Гашина и Е. Гашина.

Все работы проводили с соблюдением агротехники и высококачественно. Работаем с раннего утра и до позднего вечера.

За успехи на весеннем севе некоторые колхозницы нашего звена были премированы правлением. В числе их я, Монахова, Гашина.

Наше звено приступило к прополочным работам. Это—ответственная пора в колхозной жизни: сбережешь посевы от сорняков—и урожай будет хорош.

Будем трудиться и впредь по-стахановски, чтобы получить высокий урожай и помочь фронтвикам скорее одержать победу над немцами.

**Е. ЛЕВИНА,**  
звеньевая Натальинского колхоза.

## Почему отстает Горицкий колхоз

Горицкий колхоз в этом году сильно запоздал с севом: на 10 июня у нас было засеяно только 120 га из 210.

Сказалась главным образом плохая подготовка колхоза к весне: не был обучен для полевых работ крупный рогатый скот, на ручной копке труд не организован, люди грубо нарушали трудовую дисциплину—отдельные колхозники не выходили на работу по-нескольку дней.

Запаздываем мы и с прополкой. Перед Горицким колхозом стоит серьезная задача—очистить посевы от сорняков. Чтобы это сделать, надо хорошо организовать труд, обязательно применить индивидуальную сделщину—за каждым колхозником закрепить определенный участок, повысив ответственность людей. Надо всеми мерами укрепить трудовую дисциплину.

**С. МАРКОВ.**

## ПРИСУЖДЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩИХ ЗНАМЕН

Решением исполкома райсовета и райкома ВКП(б), переходящее красное знамя присуждено Окуловскому колхозу (пред. т. Макурин), передав его от Гремячевского колхоза. Окуловский колхоз перевыполнил план весеннего сева на 69 гектаров, провел сев в установленные сроки—за 27 рабочих дней, все зерновые посеял рядовым способом, выпол-

нил план агротехнических мероприятий.

Переходящее красное знамя за развитие животноводства присуждено Салавирскому колхозу (пред. т. Кокрев), передав его от Окуловского колхоза. Салавирский колхоз успешно провел зимовку скота, в этом году не имеет ни одного случая падежа, выполнил план развития животноводства.

## РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Салавирский колхоз (пред. тов. Кокрев) с честью выполняет постановления Правительства по выполнению плана развития животноводства по всем видам скота и птицы. В 1944 году на ферме сохранили весь приплод молодняка, не допустили ни одного случая падежа. Вся животноводческая продукция сдается государству в срок.

Немалая заслуга в этом принадлежит заведующей фермой тов. Лебедевой Марии Сергеевне, которая добилась крепкой трудовой дисциплины среди доярок и телятниц. Лучшая доярка Кузюкова, телятница П. Савина, да и сама Лебедева день и ночь находятся на ферме, заблаговременно ухаживают за скотом, тщательно следят за своевременным кормлением.

За достигнутые успехи в области животноводства Салавирскому колхозу присуждено переходящее красное знамя райкома и райисполкома. Председатель колхоза тов. Кокрев и заведующая фермой тов. Лебедева премированы отрезами на костюм.

Но в нашем сельсовете есть и такие колхозы, которые не выполняют плана развития животноводства по крупному рогатому скоту. Таким является Бобровский колхоз (пред. Шишатов, зав. фермой Бойкова), хотя здесь имеются все возможности для выполнения плана. Получается это потому, что люди работают без желания, не чувствуют за собой ответственности. Работникам фермы Бобровского колхоза следует поучиться методам работы у салавирских колхозников.

Делу увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности в колхозах должно быть уделено исключительное внимание.

**Ф. БОЛЬШАКОВ,**  
пред. Салавирского сельсовета.

## ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ОПЕРАЦИЯМ НА ТЕРРИТОРИИ ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 13 июня (ТАСС). Газета «Морген-тиднинген» пишет: «В настоящее время немецкие власти стали готовиться к военным действиям непосредственно на немецкой территории. Так, например, в Эмдене объявлено, что в случае появления неприятельских войск население будет оповещено об этом посредством особых сигналов. Населению Ольденбурга даны особые инструкции, предписывающие жителям оставить город в случае нападения. Жители Бремена в случае спуска парашютистов в районе города должны быть перемещены на побережье Балтийского моря, в частности в Дандиг. Всем отпускникам, находящимся в городах, которые подвергаются нападению, приказано являться к военно-морским властям и помогать им во время обороны».

Ответственный редактор  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**

## ГОРДОСТЬ НАШИХ ШКОЛ

Закончился третий учебный год в условиях войны. Многие ребята получили оценки только 5 и 4. Таких учащихся в школах 802. О некоторых из них и хочу говорить.

Ученики 4-го класса Демидов и Боброва (школа № 3) учились только на 5. Демидов показал на испытаниях начитанность, хорошие знания географии, культуру речи, умение культурно держать себя.

Отличниками учебы, развитыми и культурными, прекрасными товарищами явились ученики 4-го класса школы № 4 Яворовская, Доскинский, Агапова, Кашеев. Лучшей ученицей, активной общественнойницей является и ученица 4-го класса школы № 10 Мартышева.

Хочется сказать о некоторых учащихся старших классов. Ряд из них заканчивает школу. Эти ребята должны твердо помнить, что «в нашей стране для милых детей много прекрасных дорог и путей», должны помнить известное стихотворение Маяковского «Кем быть?».

Многие учащиеся старших классов закончили школу с хорошими показателями. Получили только 5 ученики 10 класса школы № 1 Агапов, Дорофеева, Кашеева, Иванова, Мухина. В школе № 8 закончили школу только с отличными оценками ученики 10 класса Исаева и Сорокина. На испытаниях большое впечатление оставил ответ по литературе ученика Агапова. Вот содержание его билета: 1. Футуризм; 2. Развитие литературы в восстановительный период; 3. Прочитать наизусть «Песнь о Буревестнике». Очень ярко, литературным языком, с приведением цитат был освещен первый сложный вопрос, глубокий и продуманный ответ дан на второй вопрос, выразительно прочитано знаменитое произведение Горького.

На мой вопрос к Ксане Исаевой, что она думает делать дальше, девушка с улыбкой ответила: «Поеду учиться в медицинский институт». Эта милая, культурная девушка все время училась только на 5. Да, для таких учеников двери высших учебных заведений широко открыты.

Следует отметить, что учащиеся умели сочетать отличную учебу с общественной работой. Так, Иванова—комсорг класса, Дорофеева—секретарь комитета комсомола, Агапов—секретарь ДСО и т. д.

В школе № 8 учатся брат и сестра Царевы. Девочка перешла в 8-й класс, юноша—в 10-й. Отец их с первых дней войны защищает Родину. Эти ученики имеют отметки только 4 и 5. Тоня Царева дала содержательный ответ на испытаниях по русскому языку. Коля Царев, ставя выше всего учебу, в то же время является замечательным общественником и хорошим помощником в семье.

Получили по всем предметам годовые оценки 5 ученицы Колодова (7 класс) и Никитина (8 класс). Только на 5 и 4 учились ученики 9-го класса этой же школы Баклунов, Ивлев, Куликов, Казакова. С большим удовлетворением отмечаю культурность учеников 9 класса. Особенно начитанной показала себя Маруся Казакова. Этот класс принимал активное участие в школьной самодеятельности. Многие знают

Женю Ивлева как хорошего артиста.

Получили похвальные грамоты за отличную учебу ученики 7-го класса Величенко, Голубев, Яшин (школа № 11), учились только на 5 и ученики Нелюбина (7 класс), Федулова, Штырова, Осипов и Муравьев (9 класс). Все они являются и хорошими общественниками. Так, Величенко и Голубев—киномеханики, Федулова, Осипов и Муравьев—члены редколлегии стенгазеты. В школе № 10 закончили год с высокими оценками ученики Симонова (7 класс), Николаева, Карпухина, Волкова (9 класс). Надо отметить активное участие Муси Карпухиной в школьной самодеятельности. Она—и прекрасный вожатый школьного отряда.

Хочу отметить рост культурности учащихся не только 8-й школы, но и других. Очень хорошее впечатление в этом отношении производят ученики 10-го класса школы № 1, ряд учеников школ №№ 10 и 11.

С этих прекрасных учащихся должны брать пример все школьники.  
**Е. ГУРИКОВА,**  
инспектор горно.